
 

Αθήνα, 22.05.2025 

Ερώτηση 

Ερώτηση σε συνδυασμό με Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Αιφνίδιες πράξεις καταλογισμού και παρακρατήσεις από τη μισθοδοσία 

εργαζομένων της ΟΣΥ A.E.»  

Η διοίκηση της ΟΣΥ A.E. προχώρησε αιφνιδιαστικά, στις 18.11.2024, στην έκδοση 

«Αποφάσεων Καταλογισμού», με τις οποίες απαιτεί από εργαζόμενους να επιστρέψουν 

εφάπαξ ποσά που είχαν λάβει κατ’ εφαρμογήν δικαστικών αποφάσεων. Σε περίπτωση μη 

συμμόρφωσης, προβλέπεται έντοκη παρακράτηση από τη μισθοδοσία των εργαζομένων.  

Οι εν λόγω δικαστικές υποθέσεις ξεκίνησαν το 2015, όταν εργαζόμενοι της ΟΣΥ A.E. 

διεκδίκησαν την επιστροφή ποσών που είχαν περικοπεί υπερβαίνοντας το όριο του 25%. Οι 

αποφάσεις του Ειρηνοδικείου Νικαίας (54/2015, 25/2017) και του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Πειραιά (3119/2019, 2609/2020) δικαίωσαν τους εργαζομένους, με αποτέλεσμα η ΟΣΥ να 

καταβάλει τα επιδικασθέντα ποσά. Ωστόσο, η ΟΣΥ A.E. άσκησε αίτηση αναίρεσης, και το 

2021 εκδόθηκε απόφαση της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου (1/2021), η οποία έκρινε οριστικά 

το νομικό ζήτημα για όλους τους εργαζομένους της ελληνικής επικράτειας. Στη συνέχεια, ο 

Άρειος Πάγος, με τις αποφάσεις 328/2022 και 1299/2022, απέρριψε τις αγωγές των 

εργαζομένων. Παρότι, οι αποφάσεις αυτές δεν προβλέπουν επιστροφή των ήδη 

καταβληθέντων ποσών, η διοίκηση προχώρησε σε εκδόσεις πράξεων καταλογισμού πολύ 

καιρό μετά την έκδοσή τους, δημιουργώντας εύλογα ερωτήματα για τη νομική βάση της 

απόφασής της. Μάλιστα, κατά τις συναντήσεις των σωματείων με τη διοίκηση της ΟΣΥ, 

αναφέρθηκε προφορικά ότι οι πράξεις καταλογισμού βασίζονται σε εκθέσεις ελέγχου του 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (ΓΛΚ), οι οποίες όμως δεν έχουν δοθεί στη δημοσιότητα. 
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Επιπλέον, οι εργαζόμενοι έχουν ζητήσει επαναλαμβανόμενες συναντήσεις με τη διοίκηση, σε 

συνεργασία με το Σωματείο Διοικητικών Υπαλλήλων (πρώην ΗΛΠΑΠ), προκειμένου να 

εξεταστούν νομικές και πολιτικές λύσεις στο ζήτημα. Ωστόσο, μέχρι σήμερα, η διοίκηση της 

ΟΣΥ A.E. δεν έχει αποσαφηνίσει το νομικό πλαίσιο που επιτρέπει την επιστροφή των ποσών, 

ούτε έχει καταθέσει τις σχετικές εκθέσεις ελέγχου του ΓΛΚ.  

Κατόπιν αυτών, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί:  

● Έχει ενημερωθεί επισήμως το Υπουργείο για την απόφαση της ΟΣΥ A.E. να προβεί σε 

πράξεις καταλογισμού και τις επιπτώσεις τους στους εργαζομένους;  

● Ποιο νομικό πλαίσιο επιτρέπει στην ΟΣΥ A.E. να απαιτεί την επιστροφή ποσών, τα οποία 

είχαν καταβληθεί βάσει τελεσίδικων δικαστικών αποφάσεων, και μάλιστα μετά από μεγάλο 

χρονικό διάστημα;  

● Έχουν δοθεί από το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους (ΓΛΚ) συγκεκριμένες κατευθύνσεις 

προς την ΟΣΥ για την επιστροφή των ποσών αυτών;  

● Προτίθεται το Υπουργείο να παρέμβει ώστε να διασφαλιστεί η ομαλή διαχείριση του 

ζητήματος, χωρίς να υπάρξει οικονομική επιβάρυνση και αιφνιδιασμός των εργαζομένων;  

Παρακαλώ να μας κατατεθούν οι εκθέσεις ελέγχου του ΓΛΚ (2020-2024), τις οποίες 

επικαλείται η διοίκηση της ΟΣΥ Α.Ε. για τη λήψη αυτής της απόφασης.  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Αθανάσιος (Νάσος) Ηλιόπουλος 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου  

Χουσείν Ζεϊμπέκ  

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  

Τζανακόπουλος Δημήτριος  

Θεανώ Φωτίου 

 

 

 




